## ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

## РЕШЕНИЕ

25.03.2024№ 8

с. Петропавловское

О ходе реализации органами местного самоуправления Петропавловского района переданных государственных полномочий в области создания и функционирования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Заслушав информацию заместителя главы Администрации района, председателя комитета по образованию Фукс И.А. о ходе реализации органами местного самоуправления Петропавловского района переданных государственных полномочий в области создания и функционирования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации района, Петропавловский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

- 1. Информацию заместителя главы Администрации района, председателя комитета по образованию Администрации района Фукс И.А. принять к сведению (прилагается).
- 2. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации района (Фукс И.А.) продолжить работу по исполнению в полном объеме переданных государственных полномочий в области создания и функционирования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
- 3. Разместить настоящее решение на официальном сайте Администрации Петропавловского района Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
- 5. Контроль за исполнением решения возложить на постоянную комиссию районного Совета народных депутатов по социальным вопросам, законности и правопорядку, местному самоуправлению.

Председатель районного Совета народных депутатов

В.И. Никифоров

## ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Петропавловского районного Совета народных депутатов от 25.03.2024 № 8

## **ИНФОРМАЦИЯ**

о ходе реализации органами местного самоуправления Петропавловского района переданных государственных полномочий в области создания и функционирования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации района

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Алтайского края от 31.12.2004 № 75-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» органы местного самоуправления Петропавловского района наделены полномочием по созданию комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – Комиссия).

На основании статьи 9 Закона Алтайского края от 15.12.2002 № 86-3С «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае», постановлением Администрации Петропавловского района от 22.09.2020 № 352 утвержден новый состав Комиссии в количестве 15 человек. Руководит работой Комиссии заместитель главы Администрации района по социальным вопросам, председатель комитета по образованию Фукс Ирина Анатольевна.

Основными задачами работы Комиссии являются:

совершенствование работы по координации и взаимодействию органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в соответствии с действующим законодательством;

повышение качества проводимой индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении;

снижение уровня подростковой преступности в районе.

По состоянию на 31.12.2023 года на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 22 семьи, находящихся в социально - опасном положении, в которых проживает 53 ребенка (в 2022 году - 24/56). Наблюдается снижение количества семей на — 8,3 %, количества проживающих в них детей на — 5,4%.

Снято с учёта 16 семей в которых проживает 39 детей (в 2022 году - 17/47), из них 9 семей - в связи с оздоровлением обстановки в семье (в 2022 году - 11), 2 семьи - в связи с совершеннолетием детей (в 2022 году - 2), 2 семьи - в связи с выездом за пределы района (в 2022 году - 2), 2 семьи — в связи со смертью единственного родителя, (в 2022 году - 2).

В течение года было выявлено 14 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживают 36 детей (в 2022 году – 15/34).

По состоянию на 15.03.2024 года на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 25 семей, находящихся в социально - опасном положении, в которых проживает 58 детей.

За три месяца 2024 года на учет поставлены 3 семьи, в которых проживают 5 детей.

В рамках Федерального Закона от 21 мая 1999 года №-120-ФЗ « Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на территории Петропавловского района проведены 39 совместных рейдов по профилактике семейного неблагополучия и безнадзорности несовершеннолетних. Во время проведения рейдовых мероприятий по району были обследованы жилищно-бытовые условия семей, находящихся в социально опасном положении. В ходе выездных проверок по неблагополучным семьям, состоящим на учете в КДН и ЗП, ПДН МО МВД России «Петропавловский» проводятся беседы воспитательного характера, как с самими родителями, так и с их детьми, даются рекомендации, вручаются памятки о пожарной безопасности, о мерах социальной поддержки, направление в ЦЗН. По состоящим на учете в КДН и ЗП неблагополучным семьям составляются планы индивидуально-профилактической работы с каждой семьей, на каждую семью заведены личные дела, аналогичная работа проводится с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете.

В целях координации работы служб системы профилактики, ежеквартально на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав заслушиваются все службы системы профилактики о работе с семьями и детьми, находящимися в социально - опасном положении.

Ежемесячно проходит сверка со службами системы профилактики по состоянию безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних по утвержденной форме.

По состоянию на 31.12.2023 года на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 11 подростков (в 2022 году - 16). В ПДН МО МВД России «Петропавловский» по состоянию на 31.12.2023 года на учёте состоит 17 подростков (в 2022 году -24). С ними проводится индивидуальная профилактическая работа службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Всего в 2023 году было рассмотрено 16 дел в отношении несовершенно-летних, совершивших административные правонарушения (в 2022 году - 17).

В 2023 году в рамках реализации Закона Алтайского края от 7 декабря 2009 г. N 99-3С "Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края" в общественных местах (школы, кафе, магазины, Дома культуры) размещена информация по разъяснению требований Закона. С несовершеннолетними и их родителями в общеобразовательных учреждениях района регулярно проводится разъяснительная работа, беседы. Службами системы профилактики проводились вечерние рейды, в ходе которых были выявлены 19 несовершеннолетних, нарушивших

вышеуказанный Закон (в 2022 году — 14). Родители несовершеннолетних привлечены к административной ответственности.

В 2023 году преступлений, совершенных несовершеннолетними не зарегистрировано (2022 год -1, 2021 год -6).

Несовершеннолетние, совершившие антиобщественные действия и административные правонарушения, поставлены на учёт в учреждения системы профилактики для проведения индивидуальной профилактической работы.

За данной категорией детей ведётся постоянный контроль со стороны служб системы профилактики. На особом контроле находится вопрос их занятости в свободное от учёбы время.

В школах района ведётся постоянный контроль посещения учебных занятий детьми, состоящими на учёте. С родителями данной категории детей регулярно проводится индивидуальная профилактическая работа, оказываются консультационные услуги по вопросам воспитания детей. На каждого несовершеннолетнего, находящегося в социально опасном положении, разработаны индивидуальные программы реабилитации, выполнение которых контролируется комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. Все несовершеннолетние посещают кружки и спортивные секции.

В образовательных организациях регулярно проводятся родительские собрания по вопросам профилактики безнадзорности, асоциального поведения подростков. В каждой школе ведут свою работу школьные службы примирения, так же работает Совет по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

В районе скоординирована деятельность всех служб, организаций, учреждений, занимающихся вопросами опеки и попечительства.

Организация системы профилактической и реабилитационной работы с семьями и детьми, направленная на предотвращение семейного неблагополучия, координация в деятельности по профилактике социального сиротства органов и учреждений, на протяжении последних лет позволяет сохранять положительную динамику снижения численности впервые выявленных детей, оставшихся без попечения родителей.

Общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории муниципального образования на 31.12.2023 - 76 несовершеннолетних.

В 2023 году число детей, оставшихся без попечения родителей уменьшилось по сравнению с прошлым годом. По состоянию на 31.12.2023 выявлено 10 детей, оставшийся без попечения родителей.

Пять детей остались сиротами вследствие смерти обоих или одного родителя, 1 ребенок был изъят из семьи при непосредственной угрозе жизни и здоровью несовершеннолетних, по ст.77 Семейного кодекса РФ. Один ребенок остался без попечения родителей в связи с тем, что оба родителя отбывают наказание в местах лишения свободы. Трое несовершеннолетних остались без попечения родителей в связи лишением родительских прав обоих или од-

ного родителя в связи с ненадлежащим исполнением родительских прав в отношении несовершеннолетних.

Численность выявленных детей соответствует численности устроенных в семьи граждан, все дети переданы на воспитание в замещающие семьи. Два ребенка устроены в организацию для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей.

В 2023 году 4 родителей лишены родительских прав. Родителей, восстановившихся в родительских правах - 0 (в 2022 году - 0).

Население района владеет информацией о формах семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. С семьями, решившими взять под опеку детей, оставшихся без попечения родителей, проводится разъяснительная, подготовительная работа.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав продолжается работа по:

координации деятельности органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в соответствии с действующим законодательством;

снижению уровня подростковой преступности в районе;

выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних в пределах своей компетенции;

обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

своевременному выявлению службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних семей, находящихся в социально-опасном положении;

оказанию помощи родителям, злоупотребляющим спиртными напитками, с целью устранения основной причины неблагополучия семьи.